
 

 

Vergi ve Harç Artışlarını Düzenleyen Kararlar Resmi Gazetede Yayınlandı 
 
Resmi Gazete’de 07.07.2023 tarihinde yayımlanan kararlar kapsamında; 

sürücü belgesi hariç olmak üzere tüm maktu harçlarda, Katma Değer Vergisi 
oranlarında, yolcu beraberinde getirilen telefon kullanım harcında, tüketici kredilerinde 
uygulanan Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi oranında ve şans oyunları vergisi 
oranlarında artışa gidildi. Konuya dair detaylar şu şekildedir: 

• Tüm Harçlar %50 Oranında Arttırıldı 

Resmi Gazete’de yayınlanan 492 Sayılı Harçlar Kanunu'na bağlı tarifelerde yer 
alan maktu harç tutarının yüzde 50 oranında artırılmasına ilişkin Cumhurbaşkanı 
Kararı kapsamında, sürücü belgesi haricinde 2023 yılında tüm maktu harç tutarları 
%50 oranında artırıldı.  

• Yurt Dışından Getirilen Telefonların Kullanım Harcında Artış Yapıldı 

Yukarıda yer verilen 492 Sayılı Harçlar Kanunu'na bağlı tarifelerde yer alan 
maktu harç tutarının yüzde 50 oranında artırılmasına ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı ile 
yolcu beraberinde getirilen telefon kullanım izin harcı, 6.091 TL’den 20.000 TL’ye 
yükseltildi. Söz konusu Cumhurbaşkanı kararıyla getirilen değişiklikler 08.07.2023 
tarihinde yürürlüğe girecektir. 

• Katma Değer Vergisi Oranlarında Artış Yapıldı 
 

Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine 
İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar, 07.07.2023 tarihli Resmi Gazete'de 
yayımlandı. Karara göre, mal ve hizmetlerde uygulanan genel Katma Değer Vergisi 
oranı %18’den %20'ye çıkarıldı. Buna ilaveten, %8 olarak uygulanan indirimli KDV 
oranı da %10’a yükseltildi.  

Ayrıca; sabun, şampuan, deterjan, dezenfektanlar, ıslak mendil (sabun, deterjan 
veya solüsyon emdirilmiş olsun olmasın), tuvalet kağıdı, kağıt havlu, kağıt mendil ve 
peçete mallarında önceden uygulanan %8 KDV oranı da %20’ye çıkarılmıştır. Karar, 
yayımını izleyen 3. gün yürürlüğe girecektir. 

• Şans Oyunlarından Alınan Vergilerde Artışa Gidildi 

Resmi Gazete’de 07.07.2023 tarihinde yayınlanan 5602 Sayılı Şans Oyunları 
Hasılatından Alınan Vergi, Fon ve Payların Düzenlenmesi Hakkında Kanunun 6 ncı 
Maddesinin Dördüncü Fıkrasındaki Oranların Yeniden Belirlenmesine İlişkin Karar 
kapsamında, 5602 sayılı Şans Oyunları Hasılatından Alınan Vergi, Fon ve Payların 
Düzenlenmesi Hakkında Kanun m. 6’da yer alan vergi oranlarında da artışa gidilmiştir. 
Kanun kapsamında alınan şans oyunları vergisi; spor müsabakalarına dayalı müşterek 
bahis oyunlarında %5’ten %10’a, at yarışlarında %7’den %14’e, diğer şans 
oyunlarında ise %10’dan %20’ye çıkarılmıştır. Düzenleme 07.07.2023 tarihinde 
yürürlüğe girmiştir. 
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• Tüketici Kredilerinden Alınan Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi 
Oranında Artış Yapıldı
Resmi Gazete’de 07.07.2023 tarihinde yayınlanan 6802 Sayılı Gider Vergileri

Kanununun 33 üncü Maddesinde Yer Alan Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi 
Nispetlerinin Tespiti Hakkındaki 28/8/1998 Tarihli ve 98/11591 Sayılı Bakanlar Kurulu 
Kararının Eki Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar kapsamında, tüketici 
kredilerinde uygulanan vergi oranında artışa gidilmiştir. Tüketici kredileri üzerinden 
alınan Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi oranı, %10’dan %15’e çıkarıldı. Söz 
konusu yeni vergi oranı, 07.07.2023 tarihinden itibaren kullandırılacak tüketici 
kredilerinde uygulanacaktır.  

Hazırlayanlar: 

Stj. Av. Gazi Barış Yıldırım 
Av. Doğa Can Altınözlü  
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